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Niederschrift  
 
über die konstituierende Sitzung des Ortschaftsrates Neukirch am 24. Juli 2014 von 20:00 Uhr bis 
20:55 Uhr im Sitzungsraum im Rathaus Neukirch 
 
 
Vorsitzender:  Bürgermeister Josef Herdner 
 
 
anwesende Mitglieder Teil I:  Bartle, Michael 
 Burger, Bernhard 
 Dörn, Walter 
 Dorer, Martin 
 Jung, Rainer 
 Schätzle, Michael 
 
 
anwesende Mitglieder Teil II: Dorer, Martin  
 Fleig, Martina  
 Jung, Rainer 
 Kaltenbach, Martin  
 Löffler, Jochen  
 Schätzle, Michael 
 
 
 
Schriftführer:  Diana Schober 
 
 
Besucher: keine 
 
Presse: Herr Heimpel 
 
 
Zur konstituierenden Sitzung wurde durch Ladung vom 14.07.2014 und ortsüblichen Be-
kanntgabe im Bregtalkurier Nr. 27 vom 02.07.2014 ordnungsgemäß eingeladen.  
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TOP 1 Teil I: 
  

Bürgermeister Herdner begrüßt die Anwesenden zur konstituierenden Sitzung. Als 
letzte Amtshandlung obliege es nun dem bisherigen Ortschaftsrat, eventuelle Hinde-
rungsgründe für den Eintritt den in Ortschaftsrat bei den neu gewählten 
Ortschaftsratsmitgliedern festzustellen.    
  

  
 

TOP 1.1 Feststellung nach § 29 (5) i. V. mit § 72 GemO über Hinderungsgründe für den 
Eintritt in den Ortschaftsrat 
Vorlage: ORN/014-neu 

  
Über diesen Tagesordnungspunkt war in der Sitzung vom 11. Juni bereits abgestimmt 
worden. Inzwischen liegen alle Bestätigungen unterschrieben vor. In der Sitzung wer-
den keine Hinderungsgründe vorgebracht, somit stellt Bürgermeister Herdner die Vor-
lage nochmals zur Abstimmung:  
  

  
Beschluss: 
 
Es wird festgestellt, dass bei keinem der am 25. Mai 2014 neu gewählten 
Ortschaftsratsmitglieder Hinderungsgründe nach § 72 in Verbindung mit § 29 GemO 
für den Eintritt in den Ortschaftsrat vorliegen.    
 
Abstimmungsergebnis: 6 Ja (einstimmig).    
 

  
 

TOP 1.2 Verabschiedung ausscheidender Ortschaftsratsmitglieder 
  

Aus Anlass der Ehrung für 20 Jahre kommunalpolitische Tätigkeit im Ortschaftrat 
durch den Gemeindetag würdigt Bürgermeister Herdner Herrn Jungs ehrenamtliches 
Engagement im Ortsteil Neukirch besonders. Unter der Regie des Ortsvorstehers sei 
viel umgesetzt worden, insbesondere verweist Bürgermeister Herdner auf das Groß-
projekt „Dorfmitte“. Er lobt den Blick für das Gesamtstädtische und die hervorragende 
Zusammenarbeit. Ortsvorsteher Jung bekommt von ihm einen Geschenkkorb über-
reicht. 
 
Bürgermeister Herdner übergibt das Wort an Herrn Jung. 
 
Laut Ortsvorsteher Jung müsse er sich von drei treuen Begleitern verabschieden: 
Bernhard Burger sei sein Ansprechpartner in landwirtschaftlichen Angelegenheiten 
gewesen. Er dankt ihm für die offene Zusammenarbeit. Walter Dörn brachte zusätzli-
ches Wissen und Verbindungen ein, wenn es um Immobilien ging. Auch über die 
Funktion als Ortschaftsrat hinaus bleibe der Kontakt erhalten. Michael Bartle hatte die 
Protokollführung inne. Ortsvorsteher Jung dankt ihm für die weitere Mithilfe am 
Rössleplatz. Mit lustigen Anekdoten z. B. zu Nachsitzungen und der Aufzählung eini-
ger Projekte und Vorlagen mit denen sich der Ortschaftsrat beschäftigt hatte, schließt 
Ortsvorsteher Jung sein Resümee. 
 
Mit einem Präsent verabschieden Bürgermeister Herdner und Ortsvorsteher Jung die 
drei ausscheidenden Ortschaftsräte, welche hierauf den Sitzungsraum verlassen.  
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TOP 2 Teil II: Konstituierung des neuen Ortschaftsrates 
  
TOP 2.1 Verpflichtung der Ortschaftsratsmitglieder gem. § 32 (1) GemO 

Vorlage: ORN 001 
  

Bürgermeister Herdner erläutert die Verpflichtungsformel. Ihm sei der Punkt „Ver-
schwiegenheit“ ein wichtiges Anliegen.  
 
Über die Verpflichtung der Ortschaftsräte wird eine separate Niederschrift gefertigt, die 
dieser Niederschrift als Anlage beiliegt.    
  

  
 

TOP 2.2 Wahl des Ortsvorstehers und seines Stellvertreters 
Vorlage: ORN 002 

  
Bürgermeister Herdner erklärt das Wahlverfahren. Auf seinen Vorschlag erfolgen die 
Wahlen geheim mit Stimmzetteln. 
 
Als Ortsvorsteher wird Herr Rainer Jung vorgeschlagen. Er erhält 5 Stimmen und ist 
bei einer Enthaltung mehrheitlich gewählt. 
 
Als Ortsvorsteher Stellvertreter wird Michael Schätzle vorgeschlagen. Jochen Löffler 
erhält eine Stimme, Michael Schätzle erhält 5 Stimmen und ist somit mehrheitlich ge-
wählt.  
  

  
Beschluss: 
 
Dem Gemeinderat wird zur Wahl des Ortsvorstehers in Neukirch Herr Rainer Jung 
und als Stellvertreter Herr Michael Schätzle vorgeschlagen.  
 

  
 

TOP 2.3 Erlass einer Geschäftsordnung 
Vorlage: ORN 003 

  
Bürgermeister Herdner erläutert, dass die bisherige Geschäftsordnung mit Ablauf der 
Legislaturperiode 2009-2014 automatisch außer Kraft tritt. Er erklärt eine redaktionelle 
Änderung in § 2 und fragt nach Änderungswünschen. 
 
Da es keine Wortmeldungen gibt und der Mittwoch als Sitzungstag bestehen bleiben 
soll, stellt Bürgermeister Herdner die Vorlage zur Abstimmung:  
  

  
Beschluss: 
 
Die Geschäftsordnung des Ortschaftsrates Neukirch wird in der beiliegenden Fassung 
erlassen. 
 
Abstimmungsergebnis: 6 Ja (einstimmig). 
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TOP 2.4 Anträge, Anfragen und Bekanntgaben 
  

Bürgermeister Herdner weist darauf hin, dass für den Ortschaftsrat Neukirch noch ein 
Schriftführer zu bestimmen ist.  
 
Ortschaftsrat Martin Dorer würde diese Aufgabe übernehmen und wird einstimmig zum 
Schriftführer bestimmt. 
 
 
Mit dem Hinweis, dass gelegentlich zum Thema „Nahwärme“ eine Bürgerversammlung 
in Neukirch stattfinden soll, schließt Bürgermeister Herdner die Sitzung.   
  

  
  
 
 
 
Die Richtigkeit der Niederschrift wird beurkundet: 
 

 
 
 

............................................ 
Josef Herdner 
Bürgermeister 

  
 
 

............................................ 
Diana Schober 

Schriftführer 
  
 
 


